

1279a
ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

Nr. AR 7210/...51.05...2022

Nr. ...6381... I.N.S.
Data...08.06.2022...

Stimată doamnă senator,

SG: 2905
14.06.2022

27.04

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind “Clarificări asupra persoanelor responsabile pentru sumele uriașe irosite pentru vaccinurile anti-Covid expirate”, vă comunicăm următoarele:

România s-a alăturat ca Stat Membru la mecanismul Uniunii Europene de achiziție comună de vaccinuri împotriva COVID-19. În vederea asigurării accesului la un număr suficient de vaccinuri sigure și eficiente, strategia Comisiei Europene a fost de constituire a unui portofoliu de vaccinuri bazat pe tehnologii diverse, portofoliu care a început să fie negociat încă dinainte ca orice vaccin să fie autorizat. Comisia Europeană a negociat cu companiile și a încheiat Acorduri Prealabile de Achiziție (APA) în numele Statelor Membre. Pentru a se asigura o distribuție echitabilă de vaccinuri în rândul Statelor Membre, strategia a fost de a încheia aceste APA ținând cont de procentul de distribuție al populației fiecărui Stat Membru din UE. Astfel, România a intrat în aceste contracte PRO-RATA (cheia de alocare populațională), putând accesa cca.4.3% din doze, la fiecare dintre producătorii de vaccin.

Contractele de pe urma cărora România are acces la vaccin împotriva COVID-19 sunt încheiate centralizat la nivelul Comisiei Europene în numele tuturor statelor membre și nu direct de către statul roman, între Comisia Europeană și producătorul vaccinului și sunt sub forma “APA” (Advance purchase agreement) și “PA” (Purchase Agreement) traduse în limba română: “ACA” (Acord de cumpărare în avans) și “AC” (Acord de Cumpărare).

Limitările campaniilor de vaccinare în UE bazate pe aceste vaccinuri au fost:

•Capacitatea scăzută de producție la începutul anului 2021, care nu a fost suficientă în comparație cu cererea

- Nesiguranța referitoare la tipul vaccinurilor ce vor fi autorizate
- Producția vaccinurilor cu termene scurte de valabilitate
- Pericolul eficienței limitate a vaccinurilor dezvoltate în funcție de variantele de virus

Din aceste considerente, strategia UE a fost de a încheia mai multe contracte cu asumarea posibilității existenței de doze în exces. În plus, ultimele contracte încheiate menționează posibilitatea adaptării vaccinurilor în funcție de variantele virale circulante.



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

Clauzele contractuale ale tuturor contractelor existente momentan, permit opțiunile de revânzare/donație, dar nu și opțiunea de a renunța la o parte din ele.

•La nivelul Comisiei Europene se caută soluții în numele tuturor statelor membre, majoritatea statelor membre UE aflându-se în aceeași situație, întrucât numărul de doze contractate a fost raportat la PRO-RATA aferentă fiecărui stat pentru numărul de persoane eligibile pentru vaccinare, număr care a fost mai mare decât numărul persoanelor efectiv vaccinate.

Mai multe detalii legate de surplusul de doze de la nivelul Statelor Membre sunt în curs de discuții cu Comisia Europeană și vor fi comunicate ulterior.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT
PROF. UNIV. DR. AUREL-GEORGE MOHAN



Senatul României
Doamnei senator Evdochia Aelenei